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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno 

correspondente ao día 19 de outubro de 2020

Con data 19 de outubro do ano dous mil vinte, ás dez horas e dous minutos, reúnese a 

Xunta de Goberno da Deputación a través do sistema de videoconferencia (a través do enlace 

call.lifesizecloud.com remitido coa convocatoria), co fin de realizar sesión ordinaria en primeira 

convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban na orde do día, coa asistencia dos seguintes 

deputados e deputadas:

Presidente: 

José Manuel Baltar Blanco. 

Deputados/as:

D. Rosendo Luis Fernández Fernández

D. Plácido Álvarez Dobaño

D. Pablo Pérez Pérez

D. Jorge Pumar Tesouro

D. César Manuel Fernández Gil

D.ª Ana María Villarino Pardo

D.ª Luz Doporto Real

D. José Miguel Caride Domínguez

Secretario:

D. Adamantino Barreiro García 

Interventora:

D.ª Mónica Legaspi Díaz

Iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo que se reflicte a 

continuación: 

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á 

ORDINARIA DO DÍA 13 DE OUTUBRO DE 2020.- A Secretaría Xeral deu traslado do 

borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria do día 13 de outubro de 2020.

Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, 
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adopta o seguinte acordo:

- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 13 de outubro de 2020, conforme co 

borrador elaborado pola Secretaría Xeral.

2.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DA MANCOMUNIDADE TERRA 

DE CELANOVA PARA GASTOS DE FUNCIONAMENTO DA ENTIDADE 

CORRESPONDENTES AO ANO 2020.- No Pleno, con data 27 de setembro de 2019, 

acordouse consignar no orzamento xeral para o ano 2020 con cargo á aplicación 

450.12/463.00 unha subvención nominativa, por importe de 20.000,00 euros á 

Mancomunidade Terra de Celanova para gastos de funcionamento.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo representante 

da entidade cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos 

orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións e de conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, 

por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención a favor do Mancomunidade Terra de 

Celanova, nos seguintes termos:

- Importe: 20.000,00 €.

- Obxecto: Gastos de funcionamento da entidade correspondentes ao ano 2020.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención da 

entidade beneficiaria, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe da subvención 

concedida (20.000,00 euros), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente.

5.- Que a entidade se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
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Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

- Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2020.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

3.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE BOBORÁS 
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PARA CAMPIONATO DE ESPAÑA MUSHING TERRA.- No Pleno, con data 27 de 

setembro de 2019, acordouse aprobar o expediente nº 4/2019 de modificación das bases de 

execución do orzamento para o ano 2019, e con cargo á aplicación 450.12/462.00, a cantidade 

de 5.000,00 € euros ao Concello de Boborás para “Campionato Nacional de Mushing”.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada pola alcaldesa do 

mencionado concello cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións e de conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, 

por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención ao Concello de Boborás, nos seguintes termos:

- Importe: 5.000,00 euros.

- Obxecto: “Campionato España Mushing Terra”.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o 100% do importe do 

orzamento presentado (5.000,00 euros), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente.

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 13071240354144225045 en https://sede.depourense.es

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

- Prazo xustificación: ata o 20 de novembro de 2020.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

4.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE BOBORÁS 

PARA REHABILITACIÓN DO PATRIMONIO CULTURAL: “RESTAURACIÓN 

DOS CRUCEIROS DE VECOÑA, XUVENCOS E SOBREDO”.- No Pleno, con data 27 

de setembro de 2019, acordouse aprobar o expediente nº 4/2019 de modificación das bases de 

execución do orzamento para o ano 2019, e con cargo á aplicación 450.12/762.01, a cantidade 

de 5.000,00 € euros ao Concello de Boborás para “Rehabilitación Patrimonio Cultural”.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada pola alcaldesa do 
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mencionado concello cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións e de conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, 

por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención ao Concello de Boborás, nos seguintes termos:

- Importe: 5.000,00 euros.

- Obxecto: Rehabilitación Patrimonio Cultural: “Restauración dos cruceiros de 

Vecoña, Xuvencos e Sobredo”.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o 100% do importe do 

orzamento presentado (5.263,50 euros), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente.

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 
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a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

- Prazo xustificación: ata o 20 de novembro de 2020.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

5.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DA BOLA PARA 

TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL CORRESPONDENTE AO ANO 2019.- No 

Pleno, con data 27 de setembro de 2019, acordouse aprobar o expediente nº 4/2019 de 

modificación das bases de execución do orzamento para o ano 2019, e con cargo á aplicación 

450.12/462.00, a cantidade de 15.000,00 € euros ao Concello da Bola para “Transporte 

público municipal”.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada pola alcaldesa do 

mencionado concello cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións e de conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, 
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por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención ao Concello da Bola, nos seguintes termos:

- Importe: 15.000,00 euros.

- Obxecto: “Transporte público municipal correspondente ao ano 2019”.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o 100% do importe do 

orzamento presentado (15.000,00 euros), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que 

supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente.

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
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interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

- Prazo xustificación: ata o 20 de novembro de 2020.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

6.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE MONTERREI 

PARA REHABILITACIÓN DE EDIFICIO EXISTENTE PARA USO TURÍSTICO 

CENTRO DE INTERPRETACIÓN DO VIÑO.- No Pleno, con data 27 de setembro de 

2019, acordouse consignar no orzamento xeral para o ano 2020 con cargo á aplicación 

450.12/762.01 unha subvención nominativa, por importe de 33.500,00 euros ao Concello de 

Monterrei para “Rehabilitación parcial edificio uso turístico”.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo alcalde do 

mencionado concello cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución do orzamento.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións e de conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, 

por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención ao Concello de Monterrei, nos seguintes 

termos:

- Importe: 33.500,00 euros.
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- Obxecto: “Rehabilitación de edificio existente para uso turístico Centro de 

Interpretación do Viño”.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o 100% do importe do 

proxecto presentado (100.000,00 euros), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que 

supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente.

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 13071240354144225045 en https://sede.depourense.es

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

- Prazo xustificación: ata o 1 de decembro de 2020.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

7.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DA PUNXÍN 

PARA TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL CORRESPONDENTE AO ANO 

2020.- No Pleno, con data 27 de setembro de 2019, acordouse consignar no orzamento xeral 

para o ano 2020 con cargo á aplicación 450.12/762.01 unha subvención nominativa, por 

importe de 5.640,00 euros ao Concello de Punxín para “Transporte municipal”.

A Sección de Subvencións comprobou que a solicitude formulada polo alcalde do 

mencionado concello cumpre co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de 

execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións e de conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, 

por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar a concesión dunha subvención ao Concello de Punxín, nos seguintes termos:

- Importe: 5.640,00 euros.

- Obxecto: “Transporte público municipal correspondente ao ano 2020”.

- Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado 

expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 
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extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o 100% do importe do 

orzamento presentado (5.834,40 euros), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente.

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
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entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

- Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2020.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

8.- SUBVENCIÓN DIRECTA POR RAZÓNS DE EMERXENCIA SOCIAL Á 

ENTIDADE COLABORADORA CONCELLO DE MONTERREI CUXO 

BENEFICIARIO FINAL É EMILIO LAMAS GÓMEZ.- Con data 06.10.2020, recíbese 

nesta Deputación solicitude de subvención de emerxencia social do Concello de Monterrei, 

coa finalidade de cofinanciar os gastos de reconstrución dunha edificación incendiada 

emprazada no lugar de San Cristovo, s/n, (Monterrei), e propiedade de Emilio Lamas Gómez.

Á dita solicitude acompaña como documentación máis relevante o informe dos 

servizos sociais comunitarios do respectivo concello, informe urbanístico das obras, e 

orzamento de execución material das mesmas, por importe de 3.936,62 €.

De conformidade co artigo 11 da vixente Ordenanza xeral de subvencións da 

Deputación Provincial de Ourense (BOP núm. 260 de data 12.11.2015), que desenvolve o 

previsto no artigo 22.2 c) da Lei 38/2003 Xeral de Subvencións e artigo 19.4 c) da Lei 9/2007 

de Subvencións de Galicia, a concesión directa de subvencións que non teñan carácter 

nominativo só procederá cando existan razóns de interese público, social, económico ou 

humanitario, ou outras debidamente xustificadas, que impidan a súa convocatoria pública ou a 

súa concesión como nominativas. Nestes supostos prevese que o procedemento de concesión 

se iniciará de oficio, trala previa constatación da concorrencia das circunstancias habilitantes 

da concesión directa, correspondéndolle á Presidencia a providencia de inicio do expediente.

En consecuencia, o inicio do procedemento esixe constatar que concorre causa 

xustificada que impida tanto a convocatoria pública da subvención como a súa tramitación 

como nominativa, aspectos que deben comprobarase pola Presidencia para a incoación do 

expediente. No caso de non apreciarse ditas circunstancias, a solicitude terá o tratamento 

dunha solicitude no exercicio do dereito de petición previsto no artigo 29 da Constitución.



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 13071240354144225045 en https://sede.depourense.es

No caso que nos ocupa resultan acreditadas as razóns de interese público e 

humanitario que posibilitarían a concesión directa da subvención (informe dos servizos 

sociais comunitarios do concello e solicitude da alcaldía). Ademais, non consta que no 

momento actual exista convocatoria pública de subvencións ningunha á que se puidese acoller 

a presente solicitude, polo que o único procedemento alternativo posible sería a concesión da 

subvención como nominativa, para o que debería estar prevista no Orzamento corrente –que 

non é o caso- ou tramitar a preceptiva modificación do Orzamento, tramitación que por razóns 

dos prazos legais (que inclúen acordo plenario e información pública por un prazo de quince 

días hábiles) resulta incompatible coa actuación urxente que precisa esta situación de risco.

A urxencia desta situación ben dada por dous motivos:

- Pola propia urxencia de acometer os traballos de reconstrución da edificación.

- Pola incapacidade económica dos propietarios do inmoble, todo elo acreditado na 

solicitude formulada pola alcaldía do concello e no informe social incorporado ao expediente.

Polo exposto, considérase acreditada a concorrencia de razóns de interese público que, 

no momento actual, impiden a concesión da subvención mediante procedementos de 

convocatoria pública ou como subvención nominativa, procedendo á iniciación do 

procedemento.

Unha vez fiscalizada en sentido favorable a concesión da subvención pola 

Intervención provincial, considérase procedente elevar de xeito simultáneo proposta de 

resolución á Xunta de Goberno, co fin de axilizar a resolución do procedemento.

Polo exposto, unha vez concluída a tramitación do expediente e de conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o 

seguinte acordo:

Conceder unha subvención directa, por razóns de interese público que se consideran 

suficientemente acreditadas no expediente, co seguinte contido:

- Beneficiario final: Emilio Lamas Gómez

- Entidade colaboradora: Concello de Monterrei.

- Importe: Tres mil euros (3000,00 €).

- Obxecto: Reconstrución e obras en edificación emprazada no Lugar de San Cristovo 

s/n (Monterrei).

- A presente subvención quedará condicionada á:

* A Entidade Colaboradora actúa en nome e por conta da Deputación Provincial de 
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Ourense, aos efectos relacionados coa presente subvención, entregando e distribuíndo os 

fondos públicos ao beneficiario final, e non considerándose estes fondos integrantes do seu 

patrimonio municipal.

* O alcance da colaboración e concreción das garantías e dereitos rexerase, no que non 

este previsto no presente acordo e sempre que sexa aplicable pola Lei 38/2003, xeral de 

subvencións e o Real decreto 887/2006 que a desenvolve, a Lei 9/2007 de subvencións de 

Galicia e a Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Ourense (BOP núm. 

260 de data 12.11.2015). Neste sentido, e dada a condición de Administración Pública do 

Concello, queda exonerado da constitución de garantías consonte ao sinalado no artigo 42 do 

RD 887/2006.

* O beneficiario será o encargado de obter todas as autorizacións e permisos 

necesarios, asumindo a responsabilidade en exclusiva de estes feitos.

* O concello, na súa condición de entidade colaboradora, queda obrigado respecto da 

Deputación Provincial a xustificar a entrega dos fondos percibidos e demais obrigas sinaladas 

no artigo 15 da Lei 38/2003, xeral de Subvencións, e artigos 18 a 29 do Real decreto 

887/2006 que a desenvolve.

*A xustificación da subvención deberá presentarse antes do 30.11.2020 pola entidade 

colaboradora. A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do concello 

(entidade colaboradora), no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

a) Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

b) Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo 

proxecto/actividade que serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o 

caso, se houbo algunha variación con respecto ao proxecto/actividade inicial.

c) Que a xustificación da subvención acada o 100% do importe da subvención 

concedida. 

d) Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

e) Relación das subvencións concedidas á beneficiaria para a mesma finalidade, 

indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. Sen prexuízo do anterior e atendida a 

situación económica do beneficiario, a Deputación poderá librar un anticipo de ata o 100 % da 
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subvención, a solicitude do Concello como entidade colaboradora, e sen necesidade de 

constituír ningún tipo de garantía, sempre que o concello non teña débedas coa Deputación 

por importe superior ao 2 % dos recursos ordinarios do derradeiro exercicio municipal 

liquidado. A tal efecto e coa solicitude do anticipo, o concello deberá presentar certificación 

na que conste o importe dos recursos ordinarios do derradeiro exercicio liquidado. No caso de 

que a débeda do concello coa Deputación supere a indicada porcentaxe do 2 % o libramento 

do anticipo quedará condicionado á constitución de garantía na forma prevista no artigo 16.2 

da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Ourense (BOP núm. 260 de 

data 12.11.2015). 

9.- SUBVENCIÓN DIRECTA POR RAZÓNS DE EMERXENCIA SOCIAL Á 

ENTIDADE COLABORADORA CONCELLO DE CUALEDRO CUXO 

BENEFICIARIO FINAL É RICARDO FIDALGO FIDALGO.- Con data 13.10.2020, 

recíbese nesta Deputación solicitude de subvención de emerxencia social do Concello de 

Cualedro, coa finalidade de cofinanciar os gastos de reconstrución dunha edificación 

incendiada emprazada no Lugar de A Cidá 17 (Cualedro), e propiedade de Ricardo Fidalgo 

Fidalgo.

Á dita solicitude acompaña como documentación máis relevante o informe dos 

servizos sociais comunitarios do respectivo concello, informe urbanístico das obras, e 

orzamento de execución material das mesmas, por importe de 7.329,26 €.

De conformidade co artigo 11 da vixente Ordenanza xeral de subvencións da 

Deputación Provincial de Ourense (BOP núm. 260 de data 12.11.2015), que desenvolve o 

previsto no artigo 22.2 c) da Lei 38/2003 Xeral de Subvencións e artigo 19.4 c) da Lei 9/2007 

de Subvencións de Galicia, a concesión directa de subvencións que non teñan carácter 

nominativo só procederá cando existan razóns de interese público, social, económico ou 

humanitario, ou outras debidamente xustificadas, que impidan a súa convocatoria pública ou a 

súa concesión como nominativas. Nestes supostos prevese que o procedemento de concesión 

se iniciará de oficio, trala previa constatación da concorrencia das circunstancias habilitantes 

da concesión directa, correspondéndolle á Presidencia a providencia de inicio do expediente.

En consecuencia, o inicio do procedemento esixe constatar que concorre causa 

xustificada que impida tanto a convocatoria pública da subvención como a súa tramitación 

como nominativa, aspectos que deben comprobarase pola Presidencia para a incoación do 

expediente. No caso de non apreciarse ditas circunstancias, a solicitude terá o tratamento 
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dunha solicitude no exercicio do dereito de petición previsto no artigo 29 da Constitución.

No caso que nos ocupa resultan acreditadas as razóns de interese público e 

humanitario que posibilitarían a concesión directa da subvención (informe dos servizos 

sociais comunitarios do concello e solicitude da alcaldía). Ademais, non consta que no 

momento actual exista convocatoria pública de subvencións ningunha á que se puidese acoller 

a presente solicitude, polo que o único procedemento alternativo posible sería a concesión da 

subvención como nominativa, para o que debería estar prevista no Orzamento corrente –que 

non é o caso- ou tramitar a preceptiva modificación do Orzamento, tramitación que por razóns 

dos prazos legais (que inclúen acordo plenario e información pública por un prazo de quince 

días hábiles) resulta incompatible coa actuación urxente que precisa esta situación de risco.

A urxencia desta situación ben dada por dous motivos:

- Pola propia urxencia de acometer os traballos de reconstrución da edificación.

- Pola incapacidade económica dos propietarios do inmoble, todo elo acreditado na 

solicitude formulada pola alcaldía do concello e no informe social incorporado ao expediente.

Polo exposto, considérase acreditada a concorrencia de razóns de interese público que, 

no momento actual, impiden a concesión da subvención mediante procedementos de 

convocatoria pública ou como subvención nominativa, procedendo á iniciación do 

procedemento.

Unha vez fiscalizada en sentido favorable a concesión da subvención pola 

Intervención provincial, considérase procedente elevar de xeito simultáneo proposta de 

resolución á Xunta de Goberno, co fin de axilizar a resolución do procedemento.

Polo exposto, unha vez concluída a tramitación do expediente e de conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o 

seguinte acordo:

Conceder unha subvención directa, por razóns de interese público que se consideran 

suficientemente acreditadas no expediente, co seguinte contido:

- Beneficiario final: Ricardo Fidalgo Fidalgo

- Entidade colaboradora: Concello de Cualedro.

- Importe: Tres mil euros (3000,00 €).

- Obxecto: Reconstrución e obras en edificación emprazada no Lugar A Cidá 17 

(Cualedro).

- A presente subvención quedará condicionada a:
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* A Entidade Colaboradora actúa en nome e por conta da Deputación Provincial de 

Ourense, aos efectos relacionados coa presente subvención, entregando e distribuíndo os 

fondos públicos ao beneficiario final, e non considerándose estes fondos integrantes do seu 

patrimonio municipal.

* O alcance da colaboración e concreción das garantías e dereitos rexerase, no que non 

este previsto no presente acordo e sempre que sexa aplicable pola Lei 38/2003, xeral de 

subvenciones e o Real decreto 887/2006 que a desenvolve, a Lei 9/2007 de subvencións de 

Galicia e a Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Ourense (BOP núm. 

260 de data 12.11.2015). Neste sentido, e dada a condición de Administración Pública do 

Concello, queda exonerado da constitución de garantías consonte ao sinalado no artigo 42 do 

RD 887/2006.

* O beneficiario será o encargado de obter todas as autorizacións e permisos necesarios, 

asumindo a responsabilidade en exclusiva de estes feitos.

* O concello, na súa condición de entidade colaboradora, queda obrigado respecto da 

Deputación Provincial a xustificar a entrega dos fondos percibidos e demais obrigas sinaladas

no artigo 15 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, e artigos 18 a 29 do Real decreto 887/2006 

que a desenvolve.

* A xustificación da subvención deberá presentarse antes do 30.11.2020 pola entidade 

colaboradora. A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do concello 

(entidade colaboradora), no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

a) Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

b) Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto/actividade que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto/actividade inicial.

c) Que a xustificación da subvención acada o 100% do importe da subvención concedida. 

d) Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

e) Relación das subvencións concedidas á beneficiaria para a mesma finalidade, indicando o 

seu importe e os conceptos subvencionados. Sen prexuízo do anterior e atendida a situación 

económica do beneficiario, a Deputación poderá librar un anticipo de ata o 100 % da 

subvención, a solicitude do Concello como entidade colaboradora, e sen necesidade de 
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constituír ningún tipo de garantía, sempre que o concello non teña débedas coa Deputación 

por importe superior ao 2% dos recursos ordinarios do derradeiro exercicio municipal 

liquidado. A tal efecto e coa solicitude do anticipo, o concello deberá presentar certificación 

na que conste o importe dos recursos ordinarios do derradeiro exercicio liquidado. No caso de 

que a débeda do concello coa Deputación supere a indicada porcentaxe do 2 % o libramento 

do anticipo quedará condicionado á constitución de garantía na forma prevista no artigo 16.2 

da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Ourense (BOP núm. 260 de 

data 12.11.2015).

10.- SUBVENCIÓN DIRECTA POR RAZÓNS DE EMERXENCIA SOCIAL Á 

ENTIDADE COLABORADORA CONCELLO DE CUALEDRO CUXO 

BENEFICIARIO FINAL É PILAR LIMIA FIDALGO.- Con data 13.10.2020, recíbese 

nesta Deputación solicitude de subvención de emerxencia social do Concello de Cualedro, 

coa finalidade de cofinanciar os gastos de reconstrución dunha edificación incendiada 

emprazada Rúa de Arriba 8 (Cualedro), e propiedade de Pilar Limia Fidalgo.

Á dita solicitude acompaña como documentación máis relevante o informe dos 

servizos sociais comunitarios do respectivo concello, informe urbanístico das obras, e 

orzamento de execución material das mesmas, por importe de 4.458,20 €.

De conformidade co artigo 11 da vixente Ordenanza xeral de subvencións da 

Deputación Provincial de Ourense (BOP núm. 260 de data 12.11.2015), que desenvolve o 

previsto no artigo 22.2 c) da Lei 38/2003 xeral de subvencións e artigo 19.4 c) da Lei 9/2007 

de subvencións de Galicia, a concesión directa de subvencións que non teñan carácter 

nominativo só procederá cando existan razóns de interese público, social, económico ou 

humanitario, ou outras debidamente xustificadas, que impidan a súa convocatoria pública ou a 

súa concesión como nominativas. Nestes supostos prevese que o procedemento de concesión 

se iniciará de oficio, trala previa constatación da concorrencia das circunstancias habilitantes 

da concesión directa, correspondéndolle á Presidencia a providencia de inicio do expediente.

En consecuencia, o inicio do procedemento esixe constatar que concorre causa 

xustificada que impida tanto a convocatoria pública da subvención como a súa tramitación 

como nominativa, aspectos que deben comprobarase pola Presidencia para a incoación do 

expediente. No caso de non apreciarse ditas circunstancias, a solicitude terá o tratamento 

dunha solicitude no exercicio do dereito de petición previsto no artigo 29 da Constitución.

No caso que nos ocupa resultan acreditadas as razóns de interese público e 
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humanitario que posibilitarían a concesión directa da subvención (informe dos servizos 

sociais comunitarios do concello e solicitude da alcaldía). Ademais, non consta que no 

momento actual exista convocatoria pública de subvencións ningunha á que se puidese acoller 

a presente solicitude, polo que o único procedemento alternativo posible sería a concesión da 

subvención como nominativa, para o que debería estar prevista no Orzamento corrente –que 

non é o caso- ou tramitar a preceptiva modificación do Orzamento, tramitación que por razóns 

dos prazos legais (que inclúen acordo plenario e información pública por un prazo de quince 

días hábiles) resulta incompatible coa actuación urxente que precisa esta situación de risco.

A urxencia desta situación ben dada por dous motivos:

- Pola propia urxencia de acometer os traballos de reconstrución da edificación.

- Pola incapacidade económica dos propietarios do inmoble, todo elo acreditado na 

solicitude formulada pola alcaldía do concello e no informe social incorporado ao expediente.

Polo exposto, considérase acreditada a concorrencia de razóns de interese público que, 

no momento actual, impiden a concesión da subvención mediante procedementos de 

convocatoria pública ou como subvención nominativa, procedendo á iniciación do 

procedemento.

Unha vez fiscalizada en sentido favorable a concesión da subvención pola 

Intervención provincial, considérase procedente elevar de xeito simultáneo proposta de 

resolución á Xunta de Goberno, co fin de axilizar a resolución do procedemento.

Polo exposto, unha vez concluída a tramitación do expediente e de conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o 

seguinte acordo:

Conceder unha subvención directa, por razóns de interese público que se consideran 

suficientemente acreditadas no expediente, co seguinte contido:

- Beneficiario final: Pilar Limia Fidalgo

- Entidade colaboradora: Concello de Cualedro.

- Importe: Tres mil euros (3000,00 €).

- Obxecto: Reconstrución e obras en edificación emprazada na Rúa de Arriba 8 

(Cualedro).

- A presente subvención quedará condicionada á:

* A Entidade Colaboradora actúa en nome e por conta da Deputación Provincial de 

Ourense, aos efectos relacionados coa presente subvención, entregando e distribuíndo os 
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fondos públicos ao beneficiario final, e non considerándose estes fondos integrantes do seu 

patrimonio municipal.

* O alcance da colaboración e concreción das garantías e dereitos rexerase, no que non 

este previsto no presente acordo e sempre que sexa aplicable pola Lei 38/2003, xeral de 

subvencións e o Real decreto 887/2006 que a desenvolve, a Lei 9/2007 de subvencións de 

Galicia e a Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Ourense (BOP núm. 

260 de data 12.11.2015). Neste sentido, e dada a condición de Administración Pública do 

Concello, queda exonerado da constitución de garantías consonte ao sinalado no artigo 42 do 

RD 887/2006.

* O beneficiario será o encargado de obter todas as autorizacións e permisos 

necesarios, asumindo a responsabilidade en exclusiva de estes feitos.

* O concello, na súa condición de entidade colaboradora, queda obrigado respecto da 

Deputación Provincial a xustificar a entrega dos fondos percibidos e demais obrigas sinaladas 

no artigo 15 da Lei 38/2003, xeral de subvencións e artigos 18 a 29 do Real decreto 887/2006 

que a desenvolve.

* A xustificación da subvención deberá presentarse antes do 30.11.2020 pola entidade 

colaboradora. A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do concello 

(entidade colaboradora), no que se acrediten respecto a actuación subvencionada, os seguintes 

extremos: 

a) Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención. 

b) Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo 

proxecto/actividade que serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o 

caso, se houbo algunha variación con respecto ao proxecto/actividade inicial. 

c) Que a xustificación da subvención acada o 100% do importe da subvención 

concedida. 

d) Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

e) Relación das subvencións concedidas á beneficiaria para a mesma finalidade, 

indicando o seu importe e os conceptos subvencionados. Sen prexuízo do anterior e atendida a 

situación económica do beneficiario, a Deputación poderá librar un anticipo de ata o 100 % da 

subvención, a solicitude do Concello como entidade colaboradora, e sen necesidade de 
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constituír ningún tipo de garantía, sempre que o concello non teña débedas coa Deputación 

por importe superior ao 2 % dos recursos ordinarios do derradeiro exercicio municipal 

liquidado. A tal efecto e coa solicitude do anticipo, o concello deberá presentar certificación 

na que conste o importe dos recursos ordinarios do derradeiro exercicio liquidado. No caso de 

que a débeda do concello coa Deputación supere a indicada porcentaxe do 2 % o libramento 

do anticipo quedará condicionado á constitución de garantía na forma prevista no artigo 16.2 

da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Ourense (BOP núm. 260 de 

data 12.11.2015).

11.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Trala unánime declaración da urxencia do asunto, por 

non figurar incluído na orde do día, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o 

seguinte acordo:

11.a).- TRAMITACIÓN POLA SECCIÓN DE SUBVENCIÓNS DA SUBVENCIÓN 

NOMINATIVA CONCEDIDA POR ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO DO 28 DE 

SETEMBRO DE 2020 A FAVOR DO CONCELLO DE CHANDREXA DE QUEIXA.- 

Mediante acordo da Xunta de Goberno, de data 28 de setembro de 2020, foille concedida 

unha subvención nominativa ao Concello de Chandrexa de Queixa, por importe de 90.000,00 

euros, para a execución da obra Poboado de Chandrexa.

Tal e como se indicaba na dita resolución de concesión, a contratación do 

investimento

subvencionado, ía a ser realizada directamente pola Deputación Provincial de Ourense, a 

través da súa Sección de Contratación; non obstante, este concello, mediante escrito de data 

13 de outubro de 2020, no que indica que, debido a que a citada obra está cofinanciada polas 

dúas administracións, Deputación Provincial de Ourense e Concello de Chandrexa de Queixa

e que sendo a intención desta administración local, a de tramitar o expediente de contratación

da citada obra, é polo que solicita que o expediente de referencia, sexa tramitado pola Sección

de Subvencións.

Polo exposto, unha vez concluída a instrución do expediente pola Sección de 

Subvencións e de conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, 

por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

1º) Autorizar que a tramitación do expediente relativo á concesión de subvención 

nominativa ao Concello de Chandrexa de Queixa, por importe de 90.000,00 euros, para o 

Poboado de Chandrexa, sexa tramitado pola Sección de Subvencións.
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2º) A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido pola 

persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do concello 

beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o 100% do importe do 

orzamento presentado (91.000,00 euros), indicando, en caso contrario, a porcentaxe que 

supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente.

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

- Prazo xustificación: ata o 15 de decembro de 2020.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable.

12.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- Non se presentaron.   

8.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.

E, ás dez horas e nove minutos do referenciado día dezanove de outubro do ano dous 

mil vinte, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e redáctase esta acta, 

que se asinará electronicamente. 

.   



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 13071240354144225045 en https://sede.depourense.es


		2020-10-19T10:54:43+0200
	SelloBorrador
	CRIPTOLIB


	



